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Μάξιμος Χαρακόπουλος: Να ενισχύσουμε την 
ελληνομάθεια, είναι ο καλύτερος πρεσβευτής του 
ελληνισμού
/ Επικαιρότητα

«Για την επιβίωση της ελληνικής γλώσσας το κρίσιμο στοιχείο 
είναι κατά πόσο εμείς οι ίδιοι τη σεβόμαστε. Μια πλημμυρίδα 
ξενικών όρων που χρησιμοποιούνται πλέον όχι μόνον από τον 
ιδιωτικό τομέα ή τα ΜΜΕ, αλλά, δυστυχώς, και από φορείς του 
ελληνικού κράτους, δεν είναι καλός οιωνός».

Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας, κ. Μάξιμος 
Χαρακόπουλος μιλώντας στην κοινή συνεδρίαση της Επιτροπής Ελληνισμού της 
Διασποράς και της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής με θέμα 
ημερήσιας διάταξης «Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας: Σημασία και 
Προεκτάσεις». Τα Μέλητων Επιτροπών ενημέρωσαν οι κ.κ. Γιάννης Λοβέρδος, 
υφυπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Κουμουτσάκος, Μόνιμος Αντιπρόσωπος της 
Ελλάδος στην UNESCO και Γεώργιος Μπαμπινιώτης, καθηγητής Γλωσσολογίας, π. 
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Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ανεκτίμητος θησαυρός η ελληνική γλώσσα

Ο κυβερνητικός βουλευτής επαίνεσε την πρωτοβουλία για τη συνεδρίαση 
υπογραμμίζοντας ότι «η γλώσσα είναι η πολυτιμότερη κληρονομιά κάθε έθνους, 
καθώς σε αυτήν αποτυπώνεται η μακρά περιπέτειά του στον χρόνο. Αλλά και με 
αυτήν επιβεβαιώνεται η ύπαρξή του, αλλά και η προσφορά του στην ανθρωπότητα. 
Χωρίς κανένα ίχνος σωβινισμού, η ελληνική γλώσσα έχει προσφέρει στον 
παγκόσμιο πολιτισμό όσο ελάχιστες άλλες. Πολλές φορές στο παρελθόν η 
εξάπλωσή της γονιμοποίησε τεράστιες περιοχές του κόσμου. “Και την Κοινήν 
Ελληνική Λαλιά ως μέσα στην Βακτριανή την πήγαμεν, ως τους Ινδούς”, όπως 
έγραψε ο μεγάλος Αλεξανδρινός ποιητής, Κωνσταντίνος Καβάφης, στο ποίημά του 
“Στα 200 π.Χ.”.
Και βεβαίως, δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι η διάδοση του χριστιανισμού με τον λόγο 
του Ευαγγελίου, έγινε στην τότε διεθνή γλώσσα, την ελληνική. Τον ανεκτίμητο 
αυτόν θησαυρό έχουμε χρέος να διαφυλάξουμε και να αναδείξουμε όπως μας 
προτρέπει ένας άλλος μεγάλος ποιητής μας, ο Οδυσσέας Ελύτης: “Τη γλώσσα μού 
έδωσαν ελληνική• το σπίτι φτωχικό στις αμμουδιές του Ομήρου. Μονάχη έγνοια η 
γλώσσα μου στις αμμουδιές του Ομήρου”».

Οι απειλές για την ελληνική γλώσσα

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος επισήμανε ότι «αυτή η αποστολή δεν είναι καθόλου 
εύκολη στις μέρες μας. Η δημογραφική μας συρρίκνωση, η επικράτηση της 
αγγλικής ως μόνης διεθνούς γλώσσας, ο στρεβλός τρόπος επικοινωνίας μέσα από 
τα socialmedia, τα γκρίγκλις, η υποχώρηση των φιλολογικών σπουδών, η έλλειψη 
στον ελληνισμό λογοτεχνικών μεγεθών σε σχέση με τον 20ό αιώνα, είναι πολύ 
σοβαρά προβλήματα που απειλούν τη γλώσσα μας. Γι’ αυτό και δεν μπορώ παρά να 
συγχαρώ αρχικώς τον ακαδημαϊκό, τον κ. Μπαμπινιώτη, που με ειλικρινή έγνοια 
για το μέλλον του ελληνισμού, κάνει εδώ και δεκαετίες έναν υπέροχο αγώνα για 
τις λέξεις μας. Τόσο μέσω των λεξικών του, των τηλεοπτικών εκπομπών, των 
άρθρων και των παρεμβάσεών του, όσο και μέσω των ομιλιών του, ιδίως στα 
σχολεία, αναζωπυρώνει την αγάπη για τη γλώσσα μας. Θέλω να πιστεύω ότι το 
έργο του θα συνεχίσει να βρίσκει μιμητές στην ακαδημαϊκή κοινότητα, ώστε το 
μήνυμα να πολλαπλασιαστεί. Επίσης, να συγχαρώ τον πρώην συνάδελφο, τον 
Γιώργο Κουμουτσάκο, μόνιμο αντιπρόσωπό μας στην Ουνέσκο, για το έργο της 
αναγνώρισης της Διεθνούς Ημέρας της Ελληνικής Γλώσσας. Το γεγονός συνιστά, 
αναμφίβολα, μια διπλωματική επιτυχία που θα έχει μακροπρόθεσμες διαστάσεις. 



Πιστεύω, μάλιστα, ότι εντάσσεται στην γενικότερη προσπάθεια να μην περάσουν 
οι σύγχρονες ιδεοληψίες, τύπου “κουλτούρας ακύρωσης”, που επιδιώκουν να 
εξοβελίσουν την ελληνική κληρονομιά από το παρόν και το μέλλον του δυτικού 
κόσμου».

Ενίσχυση των εδρών ελληνικής γλώσσας στο εξωτερικό

Απευθυνόμενος στον παριστάμενο υφυπουργό Εξωτερικών ο κυβερνητικός 
βουλευτής ανέφερε ότι «θα ήθελα να επανέλθω στην ανάγκη ενίσχυσης από 
πλευράς της Πολιτείας στις έδρες της ελληνικής γλώσσας στο εξωτερικό. Οι 
έδρες αυτές αποτελούν την αιχμή του δόρατος για την προβολή του διαχρονικού 
ελληνικού πολιτισμού στον κόσμο. Ας διδαχθούμε από το έργο που επιτελούν 
αντίστοιχα δίκτυα άλλων χωρών. Όπως, επίσης, να στέλνουμε όσο το δυνατόν 
περισσότερους εκπαιδευτικούς στην ελληνική ομογένεια για να μη χαθεί η 
ελληνική, έστω ως δεύτερη γλώσσα, από τα παιδιά της ελληνικής διασποράς. 
Παράλληλα, πρέπει να αυξηθούν οι υποτροφίες ξένων φοιτητών στην Ελλάδα. Οι 
άνθρωποι αυτοί θα γίνουν αύριο οι καλύτεροι πρεσβευτές της χώρας μας και του 
πολιτισμού μας. Και κάτι ακόμη. Η ελληνική, στην οποία γράφτηκε το ευαγγέλιο, 
ήταν κάποτε η διεθνής γλώσσα της Ορθοδοξίας. Τα υψηλά νοήματα των 
πατερικών κειμένων δύσκολα αποτυπώνονται σε φτωχότερες γλώσσες από την 
ελληνική. Καθώς υπάρχει ενδιαφέρον, νομίζω ότι θα πρέπει να αυξηθούν οι 
υποτροφίες στις θεολογικές σπουδές για κληρικούς από άλλες Ορθόδοξες 
εκκλησίες, που αύριο μπορούν να βρεθούν σε ηγετικές θέσεις, αλλά και από τον 
καθολικό ή προτεσταντικό χώρο, αναγνωρίζοντας τον πρωταγωνιστικό ρόλο της 
Ελλάδας στην οικουμενική Ορθοδοξία».

Αναγνώριση στους πρωτεργάτες της Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας

Τέλος, απευθυνόμενος προς τον πρόεδρο της Επιτροπής κ. Φίλιππο Φόρτωμα, ο 
έμπειρος κοινοβουλευτικός σημείωσε ότι «μπορεί να είναι η πρώτη 
κοινοβουλευτική περίοδος που συμμετέχω στην Επιτροπή Ελληνισμού της 
Διασποράς, αλλά πάντα παρακολουθούσα με ενδιαφέρον το έργο της. Νομίζω, 
λοιπόν, ότι οφείλουμε να αναγνωρίσουμε τη συμβολή όλων όσοι εργάστηκαν 
νωρίτερα για την καθιέρωση της Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας από την ελληνική 
πολιτεία. Θυμούμαι τις συνεδριάσεις, που με πρωτοβουλία του τότε προέδρου της 
Επιτροπής μας, του δραστήριου συναδέλφου Σάββα Αναστασιάδη, 
πραγματοποιήθηκαν στα τέλη του 2014 με τους πρωτεργάτες της ιδέας αυτής, 
τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Φίλων Ιταλίας, 
καθηγητή κ. Γιάννη Κορίνθιο και τον αντιπρόεδρο κ. Νίκο Φράγκο. Η επιτροπή μας 
ομόφωνα τότε δέχθηκε το αίτημα, το οποίο διαβίβασε στα υπουργεία Παιδείας, 



Εξωτερικών και Πολιτισμού για τα περαιτέρω. Η ημερομηνία που επελέγη ως 
Ημέρα της Ελληνικής Γλώσσας είναι, ως γνωστόν, η 9η Φεβρουαρίου -η ημέρα 
θανάτου του εθνικού μας ποιητή Διονύσιου Σολωμού. Νομίζω ότι αυτό το πρώτο 
καθοριστικό βήμα οφείλουμε να το αναδείξουμε και να τιμήσουμε σε μια άλλη 
ειδική συνεδρίαση της Επιτροπής μας όλους όσοι συμμετείχαν ενεργά στην 
προώθηση αυτής της ιδέας».
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